PISA 2012 RESOLUCION DE PROBLEMAS
Ejemplos de preguntas en soporte digital
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Este es un mapa de la red de carreteras que une los barrios de una ciudad. El mapa indica en minutos el tiempo que se tarda en recorrer cada tramo de la
carretera a las 7:00 h. Puedes afiadir una carretera a tu ruta pinchando sobre ella. Al pinchar sobre una carretera, ésta se destaca y se afiade eltiempo a la
casilla de Tiempo total

Puedes eliminar una carretera de tu ruta volviendo a pinchar sobre ella. Puedes usar el botdn REINICIAR para eliminar todas las carreteras de tu ruta.

Diamante ()

() Einstein

Mandela ) )
‘ Tiempo total: |I| minutos ‘ Nobel REINICIAR

En esta unidad, se propone un mapa con una red de carreteras y el tiempo indicado para los
posibles viajes. Son preguntas estaticas, porque toda la informacién se da desde el principio;
aun asi, se explotan aqui las ventajas de que sea una prueba digital. Se puede pinchar y
resaltar una ruta, con una calculadora en la esquina inferior izquierda que suma el tiempo para
las rutas diversas. Se clasifica como contexto social y no tecnoldgico.

Pregunta 1

En la primera pregunta, de planear y ejecutar, se pide que digan la ruta mas corta de “Soto” a
“Esmeralda”. Se dan cuatro opciones de respuesta.

Pregunta 1: TRAFICO croo7Qo
Pepe esta en Sofo y quiere ir a Esmeralda. Quiere completar su recorrido lo antes posible. ¢ Cual es el menor tiempo para este recorrido?

- 20 minutos
© 21 minutos
© 24 minutos
2 28 minutos
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Pregunta 2

Pregunta 2: TRAFICO
Maria quiere viajar de Diamante a Einstein. La ruta mas rapida le lleva 31 minutos.

Destaca esia ruta.
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Esta pregunta 2 es de planear y ejecutar. Deben encontrar la ruta mas rapida entre
“Diamante” y “Einstein”, dos puntos distantes en el mapa. Esta vez, los alumnos tienen que
resaltar la ruta. Pueden emplear la indicacion de que por la ruta mas rapida se tarda 31
minutos, para evitar buscar sistematicamente todas las alternativas posibles; o pueden
explorar la red de una forma mas sistematica para encontrar esa ruta.
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Pregunta 3

Pregunta 3: TRAFICO
Julio vive en Plata, Maria vive en Lincoln y Daniel vive en Nobel. Quieren quedar en un barrio del mapa pero ninguno quiere viajar mas de 15 minutos.

¢ Dénde podrian quedar?

-]

En la tercera, hay que usar el menu desplegable para elegir el punto de encuentro que cumple
una condicién sobre el tiempo de viaje para los tres participantes. Se clasifica como
monitorizar y reflexionar.

Julio vive en Plata, Maria vive en Lincoln y Daniel vive en Nobel. Quieren quedar en un barrio
del mapa pero ninguno quiere viajar mas de 15 minutos.

¢Dénde podrian quedar?
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